

En Mahon, 6 rs. al mes, adelantados. En los demás pueblos de la isla, 7 rs.—Fuera, trimestre, 24 rs.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales.—Se ofrece rebaja a los Sres. Suscritores.

ORGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

(SEGUNDA ÉPOCA.)

Año III.

Mahon, jueves, 21 de Diciembre de 1871.

Núm. 732.

Este periódico se publica todos los dias por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Redaccion y Administracion, calle del Castillo, 58. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañ.

Seccion Doctrinal.

ENTRE BOBOS ANDA EL JUEGO.

Aunque parece que la superficie está tranquila, hay en el fondo de la Política grande efervescencia, extraordinario movimiento.

Agitanse de una manera vertiginosa los jefes de todos los partidos monárquicos, pero muy especialmente los de las fracciones unionista, sagastina y fronteriza, que en el fondo no es mucho lo que se diferencian.

La batalla se da en palacio. Allí acuden todos los que pretenden hacer la felicidad de España y de los españoles a dar consejos al rey inspirándose, por supuesto, en razones y en sentimientos del mas puro y acendrado patriotismo.

Los unionistas se mantienen en un tira y afloja, si no es sobrado vulgar la frase. Para renunciar a sus tendencias y aspiraciones montpensieristas, para enarbolar definitivamente la bandera dinástica, es preciso que la dinastía les dé una prueba inconcusa de su amor al orden y a la justicia: es necesario que demuestren su apego a las corrientes conservadoras, lo cual ha de hacer no llamando en manera alguna a los radicales para formar Gobierno; sino antes bien manteniéndoles por siempre alejados de las esferas del poder.

Impórtales poco que sean sagastinos, fronterizos o unionistas puros los que obtengan el mando.

Los sagastinos podian no ser de su agrado mientras vivian contaminados con esa *lepra política* que se llama radicalismo: por hoy, ya completamente libres de ella y purificados por las corrientes de la buena doctrina, bien merecen toda su confianza.

Por lo que hace a los fronterizos, son ahora, como siempre fueron, sus hermanos; si dieron sus votos al duque de Aosta, desamparando al de Montpensier; si se adhirieron en todo o en parte a ciertos planes que tenian un si no es de revolucionarios, mas fué por cálculo y prevision política que por verdadero sentimiento.

Los fronterizos han sido y son la vanguardia del unionismo.

Para los unionistas la política no es mas que una comedia. El director de escena reparte los papeles. A los fronterizos les toca el de *reclamador*, y lo han desempeñado y lo desempeñan a las mil maravillas.

Entendiendo que lo mismo dá

que suban al poder los unos que los otros, con tal que haya equitativa distribucion del presupuesto.

Pero si la dinastía no les complace; si mal aconsejada llama a los radicales, encargando a Ruiz Zorrilla la formacion de un ministerio progresista-democrático, entonces cambiará la decoracion por completo.

Los unionistas emprenderán una campaña antidinástica, mucho mas ruda y franca de la que hasta la fecha han sostenido.

No pueden ya soñar con su idolo, porque este ha celebrado pactos que lo impiden: pero esto no importa. Nunca fueron los unionistas muy achacosos a escrúpulos, y en cuestion de nombres lo mismo dá uno que otro; todos son buenos cuando a su sombra se puede hacer fortuna. Los fronterizos no se atreven a tanto, pero no por ello se quedarian más cortos de verse desairados.

En cuanto a los sagastinos, conforme se han convertido de progresistas democráticos en conservadores, serian capaces de irse aunque fuera con el moro Muza, con tal de satisfacer su ansia inmoderada de destinos y su amor propio.

Los radicales parece que tambien trabajan a fin de obtener el triunfo: pero presumimos que no han de ser los mas afortunados por las razones que otras veces hemos expuesto, siendo posible que en último término, mas tarde o mas temprano, se verán precisados a tomar la resolucion con que ya amagan los unionistas, es decir, a abandonar la causa de la dinastía.

De suerte que lo que en limpio resulta de todo este juego misterioso, de toda esta lucha sorda, es que la dinastía no cuenta sino con un efimero apoyo, hallándose fluctuando entre las discordias de los unos y de los otros y la ambicion de todos.

Siendo al fin evidente que no ha de poder sostenerse mucho tiempo la monarquía en medio de tantos obstáculos como se le presentan y de tantas maniobras como sus amigos hacen.

(La Discusion.)

EL MAÑANA.

La descomposicion, ó por mejor decir la anarquía mas completa, reina por todos los campamentos monárquicos.

Todo lo que a nuestro alrededor acontece, anuncia uno de esos periodos fenomenales que son el alma y la vida de la historia.

No son ya solo los imperios, las nacionalidades, los tronos é instituciones lo que súbitamente desaparece, ó se reforma ó se altera; son tambien los dogmas de la moral, de la política y de la existencia social los que se niegan, se desconocen y desvirtuan; son las costumbres, los hábitos, las tradiciones, las creencias y el organismo artificial consagrado por los siglos; todo, absolutamente todo lo pasado, lo presente y lo futuro viene en confuso tropel demandando audiencia en esta especie de juicio final a que la diosa razon convoca a todo lo existente, reclamándole sus títulos de legitimidad.

Ante este grandioso y sorprendente espectáculo que forma la múltiple concurrencia de nuestra individualidad, familia, patria, religion, propiedad y gobierno, postrados de hinojos ante la conciencia humana, que todo lo escudriña y aquilata sin que a su fallo escape ni aun el mismo recóndito pensamiento, los partidos monárquicos tiemblan, se agitan, se descomponen y alerran.

Y razon tienen. Porque al romper la humanidad los lazos que la unian con la iniquidad de los tiempos presentes; al desasirse de los brazos de la injusticia que la aprisionaban; al renegar de las preocupaciones que, oscureciendo su vista, la impedian caminar por el sendero de la civilizacion, quien mas pierde son esos partidos monárquicos, que viven del privilegio, que se alimentan con los abusos, que se inspiran en la fé que niega el raciocinio, y que no podran ya ser en cuanto la razon cobre su imperio, en cuanto se reivindiquen los derechos de la humanidad, hoy vilipendiados y escarnecidos.

Claro está que, ante el porvenir de libertad y democracia que claramente se alcanza, los hijos del despotismo comprenden que la desigualdad desaparece, que el monopolio muere, que el fanatismo huye; y que sin monopolio, desigualdad y fanatismo, no tienen mas que hundirse con los vicios de la antigua sociedad que los cobijaba. ¡Ah! y hora era; porque tantos años y siglos tantos de explotaciones, humillacion y rigores, no podian continuar existiendo la ley imperecedera del progreso, que es la eterna ley de la naturaleza.

La humanidad camina, y despues de su larga peregrinacion llega al puerto deseado, donde reside el templo de la justicia; y al pesarse en su balanza lo que fué y lo que será, sben los hombres del oscurantismo que todo lo irracional será condenado, y que sus argu-

cias y sofismas no servirán mas que de incentivo para el pronto y radical remedio de la gangrena con que su hábito emponzoñado ha corrompido las arterias de esta sociedad.

Si los partidos del monarquismo no fueran cómplices de tantas maldades; si no estuvieran manchados con la sangre de tanto inocente y enriquecidos con los dones de la tierra, que muchos ilegítimamente poseen; si su ridícula nobleza no menoscabara la dignidad popular de sus semejantes, ni su hartazgo contrastara con el hambre del proletario, que trabaja para crear el alimento que no come; si sus familias, basadas en el cálculo, no contrastaran con el amor en que se funda la del menestral; si sus hijos compartieran con los de otros ciudadanos los riesgos de muerte probable a que los conduce una monstruosa ley; si sus gobiernos de odio y exterminio no fueran un sarcasmo ante los de paz y fraternidad que el pueblo desea y proclama; si esa larga serie histórica de crímenes pudiera disfrutar de las dalzuras de esa perdurable vida de tranquilidad é inocencia de las clases desheredadas; si el mas refolgente escudo de sus blasones no fuera el mal, en vez del bien, que es el que resalta en la hidalguía de las muchedumbres; si una vergonzosa herencia no les acompañara y una vanguardia de horrores no les precediera; si su historia fuera honrada, digna y buena, sin causa de remordimientos y sin dejar tras de sí llanto y desolacion, no temerian, no, ese día solemne de la transformacion política y de la justicia social.

Qué diferencia del partido republicano; joven, dispuesto, aleccionado por los desaciertos de los antiguos partidos, conocedor de las necesidades sociales, dispuesto para las soluciones de todos los problemas que debe y puede resolver, con su limpia y gloriosa historia, hermanado con todos los adelantos humanos, fiel custodio de la civilizacion moderna y heraldo de un nuevo gobierno cuyo lema es la libertad, la igualdad y la fraternidad, espera tranquilo y satisfecho la hora infalible de la justicia humana, la hora de la redencion, el instante de esa portentosa y anhelada revolucion que ha de redimir a los pueblos, a las familias, a los individuos, y fundar una nueva, equitativa y justa sociedad.

Por eso el partido republicano federal, no solo no se estremece y se agita ante la perspectiva de ese juicio tremendo, sino que, contento y alborozado, lo espera y ansia; y así como los partidos

monárquicos se revuelvan en su agonía y maldicen de la Providencia que les depara momentos de tanta prueba, los republicanos hacen fervientes votos por que cuanto antes cese esta anarquía despótica-conservadora que esteriliza y enfrenta a las naciones; este malestar de la especie que curde y se propaga; esa desmoralización que todo lo desahora, y tantos vicios y tanta podredumbre como tienen corrompido y escandalizado al mundo.

Venga, venga cuanto antes ese día feliz; hágase en él cumplida justicia para todos; que mientras los partidos de la reacción se desesperan y tiemblan por ese mañana venturoso, el republicano federal lo bendice y saluda como aurora de libertad, de armonía y perpetua bienandanza.

PASTEL A LA ITALIANA.

Es muy digno de llamar la atención el artículo que se publicó en *La Política* de ayer, con el epígrafe que encabeza, del cual insertamos, como muestra, los primeros párrafos siguientes:

«Todo ha degenerado, todo hasta la proverbial habilidad de la política florentina, que habiendo producido en la Edad Media soberanos como los Médicis, libros como el *Príncipe* y venenos como el de los Borgias, hoy sólo sirve para hacer pasteles como el que, según los radicales, ha confeccionado para ellos el señor marqués Dragonetti, sirviéndole de pinche su secretario particular el señor Ronchi, otro italiano, para que la industria no tenga reminiscencias siquiera de nacional.

Atrasado como está aun en España el arte culinario, sólo artífices extranjeros podían encargarse de hacer plato tan delicado; pero, a Dios gracias, desde hace once meses abundan estos en España, y además, para sazonar la pasta, han remitido de Italia últimamente ingredientes e instrucciones preciosas, con arreglo a las cuales se espera que ese pastel monumental cautivará la vista y disimulará perfectamente el revulsivo que con él va a servirse al país, dándole, sin que lo pida, ni lo necesite, ni lo quiera, un ministerio radical. Precisamente ahora que las elecciones municipales han probado la exigua minoría que ese partido tiene en el país; ahora que se van calmando los hervores de la irrupción revolucionaria y procedía encauzar el torrente; ahora que la nación abre sus ojos a la rosada luz de una aurora de paz, de legalidad y de orden, esperando consolidar las conquistas hechas; ahora es cuando se ocurre ponerlas todas en peligro, entronizando de nuevo al radicalismo anárquico y perturbador.»

Malos aires deben correr en ciertas regiones para los fronterizos, cuando *La Política*, que desde el advenimiento del actual Gabinete se ha colocado a la vanguardia de los periódicos ministeriales olvidando sus reminiscencias montpensieristas, se ha decidido a denunciar

el pastel italiano, lanzando a los vientos de la publicidad esa bomba explosiva, cuyo siniestro fulgor podrán ver todos los españoles las miserias de esta situación, las debilidades de la nueva dinastía, las influencias que predominan en la corte del rey de los 191, y los resortes que emplean y bajas intrigas que ponen en juego los hombres de la situación para hacerse dueños del poder.

Sabemos, pues, que desde hace once meses, cabalmente desde que se instaló en el Palacio de Oriente la corte de don Amadeo, abundan en España los pasteles italianos, confeccionados por eminentes profesores culinarios venidos de allende los Alpes, y que saben confeccionarlos con el mayor primor, con ingredientes saboyanos y salsas florentinas del gusto más exquisito.

Esta revelación, escapada al diario montpensierista en un momento de mal humor, ó más bien sugerida por los fronterizos impacientes, nos ha venido a dar la explicación de ciertos hechos un tanto extraordinarios, misteriosos, y, por decirlo, así, fenomenales.

Ahora comprendemos la formación del ministerio Malcampo Angulo, de ese pastel-monstruo dispuesto con ingredientes trasnochados del progresismo y de la democracia, para halagar el paladar de los conservadores y para satisfacer sus apetitos reaccionarios.

Ahora nos explicamos por qué causa y con qué objeto se cerraron las Cortes después del triunfo obtenido en ellas por las oposiciones, con el fin de sostener al Ministerio calamar, especie de timbal de macarrones políticos que ha entrado ya en el período de descomposición y está a punto de producir una verdadera indigestión a todos los buenos españoles.

Y ahora caemos en la cuenta de que, a pesar de la Revolución de Setiembre que, merced a la corrupción y a la falsía de ciertos hombres, se ha convertido en un asqueroso motín, en una feria de empleos y honores, en una merienda de negros con sus puntos *idem* y en un puerto de arrebatá-capas, continúa la misma farsa, representada por los mismos farsantes, aunque corregida y aumentada por otros de origen extranjero, que la hacen más odiosa y repugnante.

(*La Igualdad*).

GRONISA LOCAL.

La Sociedad Popular dará el lunes próximo día de Navidad, el primer baile en nuestro coliseo, según podrán ver nuestros lectores por el anuncio que en la sección correspondiente anunciamos.

Hemos recibido entregas primeras de la obra que ha empezado a publicarse en Palma, bajo el epígrafe *La Asociación Internacional de los Trabajadores*, original de Oscar Testut y traducida y aumentada con los más notables escritos, manifiestos y discursos pro-

nunciados en sus Congresos, y continuación de la reseña del estado de esta Asociación hasta el día por Félix Duval.

La obra constará de unas 600 páginas, repartiéndose entregas de doce páginas al precio de medio real cada entrega.

Admitense suscripciones en la imprenta de este periódico.

CLUB REPUBLICANO

Federal Mahonés.

Habiendo acordado dar algunas funciones dramáticas seguidas de baile de sociedad, se invita a todos nuestros correligionarios que pertenezcan a los clubs constituidos en este distrito por si desean tomar parte en ellas, advirtiéndoles que además de la entrada personal y dos entradas de señora tendrán derecho a todas las ventajas y condiciones aprobadas, considerándose como de la sociedad. Mahon 19 de Diciembre 1871.—Rafael Bisbal, Presidente.

CULTO CATOLICO.

Santo de hoy.

Santo Tomás, apóstol.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a la Virgen de Belen.

REMITIDO.

Sr. director de EL MENORQUIN:

Muy Sr. nuestro:

Una multitud de padres de familia deseosos de hacer pública la satisfacción que experimentan, con motivo de haber presenciado los halagüeños resultados de los exámenes que acaban de celebrarse en el Colegio Ciudadelano ruegan a V. como amante de la educación popular la inserción de las siguientes líneas en su digno periódico:

Reunidas en el salón de clases generales, además de un número considerable de familias y personas importantes de esta ciudad, las primeras autoridades locales de orden religioso y civil, los señores Diputado provincial y Juez municipal, como también respetables individuos de la Junta de Instrucción, fueron examinados en secciones los alumnos, contestando todos satisfactoriamente a cuantas preguntas se les dirigieron. Pero lo que llamó especialmente la atención fue la clase de párvulos, cuyo sistema educativo desconocido entre nosotros llenaba de ternura el ánimo de todos.

Terminados los exámenes, se levantó el Sr. Benejam, Director de aquel establecimiento, y con ademán espresivo, después de un sincero voto de gracias dijo, que la verdadera enseñanza no consistía tan solo en el cultivo de la inteligencia sino en el desarrollo armónico de todas las facultades; reclamando al mismo tiempo la cooperación de los padres, por ser el padre y la madre los primeros maestros. Acto continuo y como a Director Espiritual del establecimiento tomó la palabra el elocuente orador sagrado D. Juan Pons, declarando que la en-

señanza religiosa que tiene a su cargo no será jamás desatendida, porque pueden muy bien confundirse los fulgores de la ciencia con los destellos de la religión.

En fin, para coronar acto tan importante, uno de los discípulos más aventajados leyó con voz firme y bellissimo estilo una brillante poesía escrita al efecto y debida a la pluma del Sr. Benejam.

Intensa es nuestra gratitud para los encargados de la enseñanza del Colegio Ciudadelano que tanto se desvelan por la enseñanza de nuestros hijos.

Reciba, Sr. Director, la espresión de nuestro reconocimiento.

S. S. Q. B. S. M.

Gabriel Moll.—Juan Vazquez.—Vicente Marqués.—Valentin Roca.—Juan Catalá.—(Siguen las firmas.)

Poesía leída por el alumno D. José Roca en los exámenes celebrados en el Colegio Ciudadelano en 17 de Diciembre de 1871.

No hay en esa multitud de niños que se presenta con natural inquietud, un corazón que no sienta halagüeña gratitud.

¿Cual fuera nuestro destino si del mundo en la espesura nos arrojasen sin tino...? dar ciegos con el camino de una eterna desventura.

Un tierno padre que vela por su hijo y su dicha anhela, con cariño paternal, para arrancarle del mal le dice: «anda a la escuela.»

Allí un hombre le recibe con cariñosa indulgencia, su nombre en un libro escribe y entonces... ya se desvive por formar su inteligencia.

Puesto en él sus ojos fijos con mil afanes prolijos lo emancipa, no os asombre; los padres forman los hijos la educación... hace el hombre.

Porque es la ciencia una estrella cuya luz tranquila y bella disipa el error profundo; y el ser que vive sin ella está demás en el mundo.

Ella transforma un desierto en una hermosa pradera; el mar encierra en un puerto; arranca la vida a un muerto; y hace redonda a la esfera.

Vida recobra un papel a su influjo sobrehumano un lienzo se anima, que en él una mano y un pincel han trasladado un arcano.

Cuando una nube inclemente precipita el rayo ardiente; antes que en el mundo asombre, arranca el rayo é impotente lo arroja a los pies del hombre.

¿De que sirve el valimiento que se prodiga sin cuento al dinero, a la nobleza, cuando no hay mayor riqueza que la virtud y el talento?

Ciencia y virtud han de ir a encontrar el porvenir; y todo lo ha de vencer

lo que nace con el ser y sobrevive al morir.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

PARA VENDER.

Lo está la casa calle de San Jaime n.º 58.

Informarán en la misma calle n.º 62.

SOCIEDAD POPULAR.

Esta Sociedad que hace dos años proporcionó á este respetable público ratos de solaz y de recreo, vuelve á aparecer este año, proponiéndose dar en el Teatro principal de esta población una serie de bailes todos los sábados hasta la conclusion del Carnaval.

A dicho fin se hace público que se admitirán según los trámites reglamentarios, socios con el carácter de suscritores, ya sea para una ó varias de estas reuniones ó para todas en general. El Reglamento y demás condiciones que han de servir para el régimen y conveniente armonía de la Sociedad se hallarán de manifiesto en la Conserjería del teatro.

Queda desde hoy abierta la suscripción en el punto arriba indicado para el baile que tendrá lugar el día 25 del corriente bajo las condiciones siguientes:

1.º El baile se empezará á las nueve de la noche y terminará á las dos de la madrugada, sin perjuicio de prolongarlo si la junta lo cree conveniente.

2.º El número de socios suscritores no podrá exceder de cuatrocientos, y tendrán derecho á la entrada personal, á tres targetas para señora y al sorteo de los palcos; debiendo abonar cada suscriptor en el acto de suscribirse, una peseta importe de la suscripción.

3.º Para que los suscritores puedan tener opción á las targetas y sorteos de palcos de que trata la base anterior, será preciso que queden suscritos á las doce de la mañana del día 24, pues los que se suscriban después de dicha hora, únicamente tendrán derecho á la entrada personal.

4.º El sorteo de los palcos se verificará en el local del baile, á las doce del día 24, entrando en dicho sorteo sesenta y cinco palcos.

Y 5.º Si á las doce del referido día no se cuenta con un número de suscritores suficiente á cubrir los gastos no tendrá lugar el baile; y serán devueltas á los socios las cantidades que hubiesen abonado.

Mahon 20 Diciembre de 1871.—El Presidente, F. Ponsetí.

NOTA.—Los artículos del Reglamento referentes á la admisión de suscritores son los que á continuación se expresan:

Las personas que quieran formar parte de la sociedad como suscritores, deberán suscribirse por uno ó mas bailes.

La Junta Directiva tiene el derecho de rechazar á los suscritores que en su concepto no reúnan las circunstancias necesarias para formar parte de la Sociedad.—Ponsetí.



CONFITERÍA Y PASTELERÍA,

HANNÓVER, 17.

En dicho establecimiento se acaba de recibir un grande y variado surtido de **CAJITAS** de lujo y cucuruchos de gran novedad, propio para REGALOS, y á mas una gran variedad de Grageas, Bombones, Figuritas de Paris propio todo para llenar dichas cajitas. Para las próximas fiestas de Natividad, se están elaborando una gran variedad de DULCES y TURRONES, entre ellos los muy superiores de Yema, Gijona, Avellana, Mejicano, Frutas, Milflores, Cadrete, Alicante, Mazapan de Toledo, Nieve, Francés, etc., etc.

Tambien se acaban de recibir Quesos de Bola de Holanda y Sardinias de Nantes, y una gran variedad de Chocolates y Cafés de la muy acreditada fábrica La Colonial de Madrid, los cuales se espenderán á los mismos precios que se venden en Madrid.

NOTA.—Para las personas á quienes pueda convenir, se les participa que este establecimiento tiene otra puerta abierta en la plaza del Retiro n.º 29 en donde se les podrá ofrecer los mismos dulces y licores.

NODRIZA.

En la calle de Santa Eulalia n.º 22, hay una que por habersele muerto la criatura en el parto, desea encontrar otra para amamantar.

3



SALUD Y ENERGÍA A TODOS LOS ENFERMOS.
Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

HARINA DE LA SALUD,



REVALENTA ARÁBIGA (DU BARRY de Londres)

(PREMIADA EN LA EXPOSICION DE NUEVA-YORK, 1854.)

CURA radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, espasmos e inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consumción), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabetes, reumas, gota, fiebre, histérico, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palidices, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía, y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.
Ella economiza 30 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economía.

Extracto de 72.000 curaciones, rebeldes á todo otro tratamiento.

Certificado núm. 32.614 de la Señora Marquesa de Bréhan.
Muy Sr. mio: Por resulta de un mal de hígado había caído en un estado de atenuación que había durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la más sencilla labor de aguja; sentía punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta á una agitación nerviosa insuportable que me hacía andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba; sucumbía bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes había llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habían prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábica; ¡Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posición social. —De V. muy agradecida, Marquesa de Bréhan.

Núm. 32.081. El Señor Duque de Pluskeu, mariscal de la corte, de una gastritis. —Núm. 2.476. Sainte Romaine des Isles. —Loado sea Dios! La Revalenta Arábica ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos y malas digestiones. J. Comparet, cura. —Núm. 4.816.

—El Señor Arzobispo Alex. Stuart, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo. —Núm. 46.218. El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado. —Núm. 53.860. La Señora Gallard, calle du Grand Saint Michel, en Paris, de una tisis pulmonar, después de haber sido declarada incurable en 1833, no quedándole mas que algunos meses de vida. Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

¡Cuidado con las Falsificaciones!

El señor Doctor en Medicina, Martin, de una gastralgia é irritación de estómago, que le habían hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante ocho años.
Cura núm. 32.614. La Señora Marquesa de Bréhan, de mala digestión, agitación nerviosa é insomnio, después de haber sido desahuciada por los médicos de mas fama ingleses y franceses.
Núm. 49.442 El Señor Baldwin, de la mas completa desorganización, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

BARRY DU BARRY Y COMP. Calle de Valverde núm. 1, Madrid. —Precios fijos de la venta al por menor en toda la Península: En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(PRIVILEGIADA POR S. M. LA REINA DE INGLATERRA.)

Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; dá el apetito, la digestión con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones, y al sistema muscular.

Cura núm. 72.448 Cádiz 3 de Junio de 1868. —No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que he obtenido propinando su Chocolate de Revalenta á mi señora. Muchos años hacia que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida. —VICENTE MOYANO.

Núm. 42.319. Adra, provincia de Almería, 24 de Octubre de 1867. —Muy Señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina Revalenta Arábica al Chocolate ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba. —PERRIN DE LA HITOLE, vice-consulado de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs., 6 escan á cuartos la taza. También en pasta de 12 tazas, 12 rs.

BARRY DU BARRY Y COMP., 1. CALLE DE VALVERDE, MADRID.
DEPOSITARIOS.

Generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

Los farmacéuticos, drogueros, etc., pueden dirigirnos en esta sus demandas de las condiciones de venta.

En la imprenta de este periódico se hallan de venta al precio de medio real vellon el ejemplar, facturas de cupones

para la renta del 3 por 100 interior.
MAHON 1871.—Tip. de Fabregues hermanos Castillo, 58.

